

志愿者雨中开展便民服务

□记者 张洪涛 文/图

本报讯 7月22日,一场大雨突袭周口,中心城区多个路段出现积水,影响市民出行。对此,市慈孝文化志愿者立即行动起来,组织成立了慈孝“河小清”应急志愿服务队,走上街头开展便民服务活动(如图)。

当日,志愿者们身穿红马甲,戴着小红帽,趟着雨水走上街头。他们按照市民提供的线索,巡察被垃圾堵塞的窨井盖,搀扶老人、小

孩过马路,帮助市民推在积水路段熄火的车辆,站在积水路段边劝导过往车辆绕道而行。在他们的帮助下,一辆辆熄火车从积水处推了出来,散落在路面上的树枝被清理了出来……他们的行动受到市民的一致好评。

据不完全统计,截至7月22日晚上,志愿者们挪移在大雨中倒地的树木3棵,帮助熄火车20多辆,复位被雨水冲翻的窨井盖多处。



周口东站积极应对强降雨天气

□记者 张洪涛

本报讯 7月22日,一场强降雨突袭周口。对此,周口东站实施一系列措施,减少因天气原因带来的各种不便,确保旅客安全正点出行。

据了解,周口东站值班干部全员上岗,划分包保区域,落实片区责任制,加强对站内设施设备的检查和维护。通过在车站出入口放置防汛专用

沙袋,铺设防滑垫等提醒旅客注意安全,防止滑倒摔伤。对受暴雨影响的晚点列车及停运车次,一方面安抚旅客情绪,另一方面为旅客出行提供优化解决方案。此外,加强站台巡视,一旦发现积水,立即联系保洁人员进行清理。严格按照作业,禁止旅客在站台上打伞、越线和奔跑,对小推车、轮式器具做到专人接送,确保站台组织有序乘降,安全作业。



大雨中抢险

7月22日,我市遭遇大雨袭击,对铁路运输安全形成较大压力。为确保线路设备安全畅通,漯阜铁路公司周口线路车间果断吹响防汛集结号,干部职工分片划片,全力投入到线路设备的隐患排查中。

当日17时许,漯阜铁路公司周口线路车间共堆沙袋800多个、装填泥土24立方米,确保了铁路运输安全畅通。

记者 张洪涛 摄

雨水天气频现

国网周口供电公司提醒市民 做好防护 安全用电

□记者 窦娜

本报讯 针对近期雨水天气频现,7月23日,国网周口供电公司提醒广大市民,做好防护,安全用电。

家里电器查一查。雨天潮湿,电器“回潮”,很容易发生短路、起火等危险,家中线路和电器如有老化、破损、等情况,要及时更换。插头突然接触不良,可能是空气潮湿导致,要及时处理,避免发生漏电、打火等危险。阳台、窗户等容易被雨水淋到的位置,绝对不可以明敷导线,要使用套管布线,并采取架空等防护措施。长期不使用的电器,最好放进密闭的盒子或塑料袋密封保存,防止潮气影响。家电要经常开启,机器启动产生热量,可以给电器内部除湿,但在使用电器前要注意,如

果有水珠附着在电器、线路上,要在断电状态下,擦干水汽,再使用。

雨天外出要当心。不要靠近电线杆,不要在变压器或架空电力线下躲雨,不要触摸电线附近的树木,遇到雷雨大风时,树线相互碰触、摩擦,会导致线路短路、放电。路灯、景观灯、灯箱式广告牌、电动门等带电设备要远离。万一遇到积水中的电线,不要惊慌,更不能撒腿就跑,可用“金鸡独立跳”的方法离开现场。

此外,雷雨天气要远离门窗、暖气片、自来水管等,不要使用太阳能热水器洗澡,不要用网线上网,不要使用座机。拔掉家里电器插头,防止引雷入室,也防止雷电造成电压不稳导致电器损坏。

急! 水中行车 冲掉车牌 暖! 市民捡到 喊你认领

□见习记者 吕冰汝

本报讯 7月22日,暴雨袭击周口,中心城区多处路面积水较深,不少市民在驾车“乘风破浪”后,发现车牌不见了。幸好有热心市民捡到车牌后,在朋友圈和微信群里发布了车牌信息和联系电话。目前,一些车牌已被认领,但仍有一部分车牌未找到车主。

23日上午,记者在啄木鸟志愿者微信群里看到,志愿者在陆续发布丢

失车牌信息和联系方式,也有人对车牌信息和电话进行汇总,希望通过转发,尽快让车牌找到车主。

随后,记者随机拨打了几个捡到车牌的市民的电话,发现有些车牌已被认领,但仍有一些车牌未找到车主。在此,记者提醒,捡到车牌的市民的联系方式和相关车牌信息已在中华龙都网和“周口晚报”微信公众号上发布,丢失车牌的车主可以随时查询,届时携带相关证件前往认领即可。